

压岁钱年年涨 家长支配有办法

孩子多则拿到上万元红包,成立教育基金成家长的普遍做法

本报记者 李孟霏

过年给孩子“压岁钱”是中国的传统习俗。如今,压岁钱的“身价”却越窜越高,少则几百元,多则上千元。大人们给得越来越大方,孩子们收得也越来越习惯。可孩子们的压岁钱该如何花,花在哪儿,还得家长来支招。

◆年后数数压岁钱 多出几名“万元户”

“春节,你收了多少压岁钱?”9日,记者针对这一问题随机采访威海市区20名中小學生。

从收到压岁钱的金额来看,两名孩子的压岁钱在一千元以下,四名孩子在二至三千元之间,压岁钱在四至五千元有12

名,剩下两名孩子在1万元左右。这样算来,过年所收取压岁钱在2000元以上的孩子占了九成。

“我银行卡上的钱已经有好几万元了,”古寨中学初二的杨萌今年14岁,她说自己在小学的时候就已经是万元户了,为此,

她有一张专门属于自己的银行卡,里面存的是自己从9岁开始收到的压岁钱。

在杨萌的班上,几乎每个学生都有专属银行卡,里面存的都是压岁钱,“好多同学卡的钱都过万了,最多的还有十万元的。”



▲9日上午,15名学生在爱心倡议书上签名。记者 李孟霏 摄

◆老人给了8年红包 每年加价过百元

“退回两年去,给孙子1000块钱的压岁钱还觉得挺多,现在都给2000了。”家住怡沁园社区的于女士说,孙子今年已经8岁了,每年给孙子的压岁钱从600元涨到今年的2000元,“现在什么不涨啊,不过我觉得无所谓,自己的孙子也不是外人,

压岁钱也是爷爷奶奶的一片心意吧。”

乳山市区的张女士家中有两个外甥,今年过年,她给两人一人包了2000元的红包。张女士坦言,这个“价钱”是她和一些邻居商量得来的,“我和老伴都有退休金,平常花的也少,别

人家都涨到这个钱数了,我们也不能给太少。”

对于刚刚新婚的徐女士来说,这个春节刚回家,父母就给她立了一项新标准,那就是给亲戚家孩子的压岁钱加价。

“我算了一下,亲戚家总共有5个孩子,每个孩子给200

元,那就是1000块了,还有我老公那边亲戚家的3个孩子,加起来就接近两千块钱了。”自从工作之后,徐女士就给亲戚家的孩子压岁钱,没结婚之前,每人给100元,“但现在结婚了,标准也跟着抬高了,涨到了200元。”

◆用压岁钱来献爱心

9日上午,塔山社区的爱心人士殷树山和刘彩凤夫妇,召集了15名中学生相聚在塔山书屋。他们号召孩子们向荣成市成山镇二村患有尿毒症的张先生捐款,殷树山夫妇已经向张先生捐款1200元。

“这些钱里,有我们捐助的1000元,还有社区的清洁工刘德平捐助的100元,有城里中学一位老师捐助的100元。”殷树山说,他们希望能有更多的人向张先生献出自己的爱心,“很多孩子过年都收了不少压岁钱,我们将孩子们召集在一起,希望孩子们能拿出一部分压岁钱,献出自己的爱心。”

10岁的张可今年收了2000元的压岁钱,她准备回家和妈妈商量下,从其中拿出100元来献爱心。谢佳利也决定取出部分压岁钱捐给张先生,“我的钱都在妈妈那里,怎么花得跟妈妈做出计划来。”

◆家长“减负” 压岁钱存作教育基金

“过年前和亲戚聚会的时候,我们就约好了,压岁钱统一给孩子100元,”市民王女士在环翠区一家事业单位工作,前几年的春节,她都会从工资里拿出几千元作为“压岁钱基金”,用来给亲戚家的孩子包红包。今年春节,她决定主动求

变,不再让压岁钱成为一种换来换去的人情债。

“按照传统来说,压岁钱就是为了给孩子避邪,起到鼓励的作用。通过近几年的涨价,现在孩子们也容易拿来互相攀比。”于是,在跟亲戚朋友商量后,王女士决定将压岁钱统一

从600元的标准压低至100元,“能表达对孩子新一年的鼓励就好,不能让他们形成攀比的风气。”

塔山中学初一四班马琳的妈妈,她将孩子的压岁钱存起来,作为专门的教育基金,等到孩子上大学时再拿来给孩子

当学费。古寨中学的学生家长王先生也透露,他每年也会从孩子的压岁钱中拿出2000元存到教育账户里,留给孩子上大学用,“压岁钱每年还是要给孩子的,但是这个钱怎么花,花在哪儿,还需要大人的指导,存教育基金就是一种很好的方式。”

2014年威海市“双拳海参杯”春季健康跑

主办单位 1 威海市体育局等相关部门 承办单位 2 齐鲁晚报·今日威海

举办时间 3 2014年2月15日(正月十六日) 活动地点 4 威海体育场

路线 5 全长约9公里,从威海体育场出发,经体育场西门向北上环海路,沿环海路向东直行至葡萄滩海水浴场,从葡萄滩海水浴场原路返回至威海体育场结束。

赞助商 6

PODOLLO 威海瑞轩汽车销售服务有限公司

安旗 Angela 威海安旗海洋食品

Red Bull 红牛维他命饮料有限公司

Shin 新大东韩国生活礼品超市

威海金马笔业有限公司

新中联手手机连锁

威海东方艺术学校



招商电话 18906310897 报名电话 5203337 奖品丰富,期待您的参与!